



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Резиденция первых русских князей в истоке реки Волхов возникла в IX в. В XIII–XV вв. Новгородская земля была одним из крупнейших государств на территории Европы, она простиралась от Белого моря на севере до причерноморских степей на юге, от Карпатских гор до Урала.

Еще в 1017 г. за помощь новгородцев в освобождении Киева от поляков Ярослав Мудрый даровал Новгороду независимость.

В результате народного восстания 1136 г. здесь провозгласили «вольность на князьях», то есть передачу значительных властных полномочий от князя к вечу.

Новгород часто защищал рубежи Руси от захватчиков. Одну из важнейших побед новгородцы одержали в 1240 г., разбив шведское войско на реке Неве. А в 1242 г. на льду Чудского озера они совместно с владимирцами победили рыцарей Ливонского ордена.

После поражения новгородцев москвитам в битве при Шелони в 1471 г. и взятия Новгорода войсками Ивана III в 1478 г., земли вольницы вошли в состав Московского княжества.

Во время Великой Отечественной войны на территории Новгородской области происходили события «Демянского котла», шли ожесточенные бои на подступах к Ленинграду, в течение двух лет линия фронта проходила через сам Новгород. В действующих частях Красной армии сражались около 193 тысячи новгородцев, 121 тысяча воинов погибли. Многие города и сотни деревень были разрушены. За время войны на новгородской земле погибли, по разным сведениям, от 560 до 800 тысяч человек.

Великий Новгород



Город воинской славы

◀ Новгородский кремль.